



古人植树佳话多

“孟春之月，盛德在木。”春天是植树造林的美好季节。在我国，植树的历史源远流长，古人重视植树，心植希望，切盼花开。

古代重视植树

我国历来重视植树造林。相传舜帝时便设立了九官之一的虞官，这是我国历史上最早的“林业部部长”。夏禹时出台了保护林木的法规，“禹之禁，春三月，山林不登斧，以成草木之长”。

西周时，特设山虞、林衡之职管理山林，并规定孟春之月和季夏之月“禁止伐木”，同时宣布“不种者，无椁”（即不种树者死后不给棺材），以调动民间植树的积极性。春秋时期的齐国著名政治家管仲提出：“民之能树艺者，置之黄金一斤，直食八石。”以这么优厚的待遇笼络植树能手，可见当时对植树造林是何等重视。

北魏时，国家取消了山泽之禁，给百姓分田植树，并明确规定：“男夫一人给田二十亩，课亩余，种桑五十株，枣五株，榆三株，限三年种毕。”有了这样的硬性考核指标，民间植树蔚然成风。

在植树造林上，隋炀帝也是个有识之士。开挖大运河时，他诏令民间种植柳树，每成活一棵就赏绢一匹，以至

于“种榆树、柳树，自东都至江都二千里，树荫相交”。唐朝皇帝则下令驿站之间均植树木，“以荫行旅”。到了宋代，宋太祖为鼓励植树，规定垦荒植树者可以不缴田租，植树成绩好的官吏还可以晋升一级。

到了元代，元世祖忽必烈一即位就诏告天下：“国以民为本，民以食为天，衣食以农桑为本。”他颁布了《农桑之制》，规定每丁每岁种桑、枣20株，如土性不宜，可改种榆、柳，均以种活成为为数，并由各级官吏督促实施。当时河南府及所辖各县在道路旁植树造林，谁敢“非理砍伐”，一概按律治罪。

明清时期，植树的规模更大了。明太祖朱元璋以农桑为国之本业，规定“凡农民田五亩至十亩者，栽桑麻木棉半亩，十亩以上者倍之”。清朝时，朝廷也要求地方官员劝导百姓植树，并禁止非时采伐、牛羊践踏及盗窃。

古人诗词中的植树情结

古人勤于植树，树木造福于古人，因而激发了历代文人墨客的诗意，他们常在躬亲实践的同时，对喜爱的树题诗吟咏。于“树海诗林”中漫步，别有一番情致。

2500多年前的《诗经》记载有人们

植树的情况：“树之榛栗，椅桐梓漆。”说的是卫文公徙居楚丘，始建城市，打造宫室，种有榛、栗、椅、桐、梓、漆。那时人们植树既是美化环境，更是方便使用。当时，在黄河流域较大规模的果园里既有种桃、李、枣等果树的，也有植桑树的。先人把桑与梓栽在墙旁宅边，以供养蚕，维持生活，并作为遗产留给子孙，促进了当时桑业的发展。《魏风·十亩之间》中这样写道：“十亩之间兮，桑者闲闲兮，行与子还兮……”

东晋陶渊明不仅喜欢菊花和兰花，还非常热衷于植柳。他归隐后就专门在房前种了五棵柳树，自号“五柳先生”。陶渊明的植树热情在他的诗词里可见一斑：“平畴交远风，良苗亦怀新”“紫紫窗下兰，密密堂前柳”。

唐代诗人杜甫、白居易、柳宗元都喜欢植树。杜甫住处附近的景色是“红入桃花嫩，青归柳叶新”“平生憩息地，必种数竿竹。”据史料记载，杜甫因战乱流落四川成都浣花溪时，曾向住地熟人索要桃树苗，“奉乞桃栽一百根，春前为送浣花村”就是生动的写照。

素有“柳痴”之称的柳宗元，被贬柳州刺史后，在柳州沿岸种了很多柳树，故有“柳州柳刺史，种树柳江边”的说法。

白居易在任忠州刺史时，常把植树

造林当大事与发展远景来实施，他写诗咏道：“红者霞艳艳，白者雪皑皑。游蜂逐不去，好鸟亦来栖。”

宋代诗人苏东坡在杭州任职期间，曾主持筑起至今闻名的西湖长堤——苏堤。“植芙蓉、杨柳其上，望之如画”，使西湖平添了“东风二月苏堤路，树树桃花间柳花”的美妙景象。他谪居黄州后，在南门外建起一座东坡学堂，并在周围种满竹、枣、栗以及黄桑、细柳等树木。

公元1148年，宋代理学家朱熹被任命为同安县主簿。他到任后得知，同安与南安交界处的小盈岭形成风口，这里流传着“传溪七里口，无风沙自走”的民谣。后来他了解到四季常青、冠幅庞大的榕树可防风固沙，于是带领百姓在此山坳处种下了榕树苗。同安县的洪塘郭山村历史上水土流失严重，朱熹体察到这里实情，便要求村里百姓种植耐旱、耐贫瘠的马尾松，他还亲手在郭山岩顶上种下了一棵马尾松，相传这棵松树历经八百年依然苍劲挺拔。后人在此地坚持植树造林，终于使这片秃岭荒山成了一片古松林，并留下“月照松林”之景。

古人的植树情结，深厚饱满，在古诗里植树，春意盎然，棵棵都是那样的茁壮。栽种绿色，种下了生活的美好，也种下一年的希望。 据《甘肃日报》

文史趣谈

种树趣事

西周有位名将沙其俊，他骁勇善战，在多年的军旅生涯中，每打一次胜仗，都下令全军在获胜的战场上栽好一株杨树。后来，甚至要求抓到的俘虏也参与栽树，同庆胜利。随着沙其俊率兵打仗的不断胜利，这种“庆功栽杨”发展到栽柳、植槐，后来，许多诸侯国把这种植树活动作为一种庆典形式延续了很久。

北魏《齐民要术》记载：生儿育女，要给每个婴儿栽20棵树。等到结婚年龄，树就可以做车轱辘。卖车轱辘的钱就够孩子的结婚费用了。为婴儿植树，是当时盛行的风俗。直到现在，贵州的侗族等少数民族地区还有为出生子女种“女儿杉”的习惯。

三国东吴名医董奉医术精湛，他治病救人不收财礼，只要求治好的病人在他家周围栽杏树。天长日久，他的房前屋后竟有十余万株杏树，人称“董林杏仙”。后来，每当杏子成熟，董奉把它换成粮食赈

济穷人。这就是历代传为美谈的“杏林佳话”。此后，“杏林”成了医学界的代名词。

唐朝文成公主远嫁吐蕃，她特地从长安带去柳树苗种，植遍拉萨大昭寺周围。岁月流转，柳树苗长成婆娑的柳树林。文成公主看到婀娜的柳枝迎风飞扬，就好像回到了绿树成荫的故乡。这些树被称为“唐柳”“公主柳”，成为历史见证。

南宋民族英雄文天祥，他年少的时候在江西省吉安县城固江乡古侯城书院读书。文天祥为了表达将来报效国家的雄心壮志，他在书院共植下5株柏树，其中一株尾梢入土，莠根朝上倒植，代表自己。后来，这5株柏树不仅全部成活，还长得格外苍翠，尤其倒植的那株枝叶倒垂，别有异趣。可惜的是，由于战乱，先后有3株柏树被大火焚毁，如今只留下了两株遒劲挺拔的柏树在书院门口。

据《甘肃日报》

风雅野炊

在中国传统文化中，春日时节外出郊游踏青、上巳节举办祓禊活动自古盛行。从民间祓禊活动演变而来的“兰亭修禊”等雅集活动，则为这一节日注入了文雅的情调。东晋王羲之一篇流芳千古的《兰亭序》更是让“兰亭修禊”“曲水流觞”也成为中国画中表现春景特有的题材。

“曲水流觞”作为中国传统的一种文人游戏，基本形式是参与者坐在弯曲的水流两旁，在上流浮置酒杯，任其漂流而下，酒杯停在谁的面前，谁就得饮酒赋诗。据一些学者的研究，这种玩法出现的时间，比较可信的是《南齐书》中的记载，即马融《梁冀西第赋》中所写的“西北戌亥，元石承输。虾蟆吐舌，庚辛之域。即曲水之象也。”推测在汉恒帝永寿（公元155-158年）之前已经产生。又《宋书》载“魏明帝天渊池南，设流杯石沟，宴群臣”，可见曲水流觞在魏明帝（公元227-260年）时已确凿存在。

让曲水流觞成为老百姓也能津津乐道的风雅游戏的，应该说是王羲之和他的《兰亭集序》书法作品。这件“天下第一行书”流传百代，连带着让人们记住了那次春日溪边的雅集。

有研究者指出，曲水流觞在魏晋南北朝盛极一时，并在长期的发展过程中，内容、形式和意趣逐渐固定，有了“流杯池”“流杯亭”这样一些常设的设计，成为中国传统园林的“程式化景观”之一。这种玩法也影响到日本、韩国等国家。日本著名的“流水素面”据说就和曲水流觞的玩法有着某种关联。

其实，从古至今的野餐潮流中，除了其本身所带来的愉悦感，还都有某种文化的追逐感。古人崇尚曲水流觞的风雅，今天的我们则是在赶消费文化的潮流。

据《广州日报》

人文地理

世界各国都非常重视植树造林，保护生态环境，目前已有50多个国家设立了植树节，最早设立的是美国内布拉斯加州。

19世纪以前，内布拉斯加州是一片荒芜的平原，树木稀少，黄沙漫天。1854年，著名农学家莫顿搬至此，作为州农业委员会成员，他多次提出种植和保护树木的思路，提倡在环境恶化以及无树的土地上植树造林，他的想法在当地得到了推广。1872年，莫顿在一次园林会议上提出了设立植树节的建议，动员居民有计划地植树造林。这个建议最终得到采纳，该州将4月10日定为植

树节，每年这一天，该州全民动员义务植树。十几年间，人们先后植树6亿棵，该州10万公顷的荒山野岭变成了茂密的森林。1885年，内布拉斯加州议会为表彰莫顿的功劳，将当地的植树节改为他的生日4月22日。后美国政府也把每年4月的最后一个星期五规定为全国的植树节。

由于各国国情和地理位置不同，植树节在各地的称呼和时间也不相同。如日本称为“树木节”和“绿化周”，以色列称为“树木的新年日”，缅甸称为“植树月”，冰岛称为“学生植树日”，法国称为“全国树木日”，加拿大称为“森林

周”等。

我国规定植树节最早是在1915年，在一些国内外学者的倡议下，当时的政府提出在全国范围内植树造林，规定把每年的清明节作为植树节。第二年，在北京颐和园以北的薛家山举行了首个植树节植树典礼，此后全国各地群众都在清明节参加植树活动。1928年，为了纪念一贯倡导植树造林的孙中山先生，将每年3月12日孙中山逝世纪念日确定为我国植树节。新中国成立后，第五届全国人大常委会第六次会议根据国务院的提议，正式确定3月12日我国的植树节。此后，党和国家领导

人带头参加义务植树，植树造林、绿化祖国的热潮在全国掀起，各企事业单位、学校、社会团体等均积极参与，有的种植纪念树，有的鼓励单位和个人认种、认养树木绿地等。由于我国幅员辽阔，气候差异较大，各地植树节的时间并不完全相同。在北京，3月初依然春寒料峭，因此自1985年起市政府决定把每年4月的第一个星期日作为首都全民义务植树日。目前，植树节已纳入我国新修订的森林法中，明确规定“植树造林、保护森林，是公民应尽的义务”。

据《北京日报》

“漯河经济技术开发区质量精神”口号征集公告

为深入贯彻《中共河南省委 河南省人民政府关于开展质量提升行动的实施意见》(豫发〔2018〕22号)、《河南省市场监督管理局关于持续开展河南省质量强国示范区创建活动的通知》(豫市监〔2020〕49号)，实现经开区创建“河南省质量强国示范区”目标，全面提升漯河经开区整体质量水平，促进经济社会又好又快发展，经开区质量强国战略工作领导小组办公室决定向全社会公开征集“漯河经开区质量精神”口号，现将有关事项公告如下：

一、征集时间

从即日起至2021年3月26日(以邮箱投稿时间为准)。

二、征集内容

“漯河经济技术开发区质量精神”口号

高度凝练、概括的短语(不超过16个字)

三、征集要求

1.口号内容要体现经开区文化底蕴，充分展现鲜明的时代特征和正确的价值取向，彰显漯河经开区精神，突出漯河经开区的鲜明个性、形象。

2.语言要立意高远，言简意赅、易懂易记、便于传播，对所提出的“经济技术开发区质量精神”口号的含义要附有200字以内的注释和创意说明。

3.投稿人须保证投稿稿件为原创，不得侵犯他人著作权或所有权，否则后果自负。

4.每位投稿者的短语稿件不多于5件。

四、其他要求

1.稿件一经录用，其所有权、修改权和使用权归漯河经开区质量强国战略工作领导小组办公室所有。

2.作品可通过电子文档和纸质递送两种形式投稿;可个人报送或集体统一报送。来稿作品一律用A4纸打印,所有应征稿件请注明“经开区质量精神”口号征集活动字样。

3.电子稿件请发送至邮箱edq0306@126.com。

4.所有稿件请注明作者真实姓名、身份证号码、通信地址、联络方式。

5.采用的作品统一安排用于创建“河南省质量强国示范区”宣传。

五、评审办法及奖励

经开区质量强国战略工作领导小组办公室将组织专家对提交的作品进行评选并确定最终获奖名单。参加评选的作品一经采用作为最终的“创建河南省质量强国精神口号”，奖励人民币1000元;本次活动另外评出入围奖5名,各奖励人民币500元(如入围、入选的作品为同一内容有多位设计者,则多位设计者分享相应的稿费)。入围者将由主办方电话通知领取稿费。

联系人:马红娟

联系电话:2651197

电子邮箱:edq0306@126.com

邮寄地址:漯河经济技术开发区管委会办公楼904室(邮编:462000)

漯河经济技术开发区质量强国战略工作领导小组办公室
2021年3月12日

网上挂牌出让国有建设用地使用权结果公告

我局于2021年2月24日始发布公告,网上挂牌出让下列宗地国有建设用地使用权,现将成交结果公告如下:

宗地编号	位置	面积(m ²)	用途	出让年限(年)	成交价(万元)	竞得人
2021-1	郾城区颍江路南侧,井冈山路东侧	7186.01	商业、住宅	40、70	4668	漯河悦诚置业有限公司
2021-2	郾城区颍江路北侧,交通北路西侧	53728.69	商业、住宅	40、70	53921	郑州绿宸置业有限公司
2021-5	郾城区淇河路北侧,韶山路西侧	32152.35	商业、住宅	40、70	9163.42	漯河立华置业有限公司
2021-6	郾城区阳山路西侧,走马塘路南侧	5528.06	工业	50	199	漯河科莱堡科技有限公司
2021-7	郾城区孟庙镇潘西村	29760.60	仓储	50	937.46	漯河昌联商贸有限公司
2021-8	郾城区孟庙镇潘西村	17436.54	仓储	50	549.26	漯河昌联商贸有限公司

特此公告

漯河市自然资源和规划局
2021年3月12日

遗失声明

- 编号为R410767388,姓名为田子晨,出生日期为2018年6月8日的出生医学证明丢失,声明作废。
- 河南亿仟家控股集团有限公司开户许可证(核准号:J5040002128403)丢失,声明作废。
- 编号为O410643433,姓名为韩梦瑶,出生日期为2017年1月22日的出生医学证明丢失,声明作废。
- 编号为O410328234,姓名为魏肇杞,出生日期为2014年1月14日的出生医学证明丢失,声明作废。

国有建设用地使用权出让网上挂牌公告

(漯自然资网挂告字〔2021〕9号)

经漯河市人民政府批准,漯河市自然资源和规划局决定以网上挂牌方式出让以下一幅地块的国有建设用地使用权,并指定漯河市自然资源服务中心组织实施。现将有关事项公告如下。

一、挂牌地块的基本情况和规划指标要求:

序号	地块编号	地块名称	土地位置	地块面积(m ²)	土地用途	容积率	建筑密度(建筑系数)	绿地率	出让年限	有无底价	起始价(万元)	保证金(万元)	增价幅度(万元)
1	2021-19	411104-201-221-0001-042	规划二路南侧、韶山路东侧	9527.27	住宅兼容商用	大于1.0、小于3.0	小于22%	不少于35%	住宅70年商业40年	无	3,144	1,572	30

具体以规划部门出具的规划指标为准,详见漯河市自然资源和规划局建设用地规划条件。

二、竞买申请条件和要求:中华人民共和国境外的法人、自然人和其他组织,符合网上出让公告或出让须知中明确的资格条件,均可参加本次国有建设用地使用权网上挂牌活动。

三、确定竞得入选人方式:本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按照“价高者得”原则确定竞得入选人。(1)地块如果未设底价的,报价最高者即为竞得入选人。(2)地块如果设有底价的,报价最高且不低于底价者即为竞得入选人。

四、报名及保证金截止时间:竞买申请人可在2021年3月12日至2021年4月8日,登录漯河市国土资源局交易平台(以下简称网上交易系统),提交申请。地块编号:2021-19 竞买保证金到账截止时间为2021年4月8日16:00。

温馨提示:为避免因竞买保证金到账时间延误,影响您顺利获取网上交易竞买资格,请您在保证金到账截止时间的1至2天之前交纳竞买保证金。

五、挂牌报价时间:

2021-19地块为2021年4月1日10:00至2021年4月12日16:00。

挂牌网址:漯河市国土资源局交易平台(http://gtjy.lhjs.cn)。

六、出让资料获取方式:本次挂牌出让的详细资料和要求,见挂牌出让须知及其他出让文件。挂牌出让须知及其他出让文件可从网上交易系统查看和打印。

七、资格审查:本次国有建设用地使用权网上出让实行竞得入选人资格后审

制度,即竞买申请人在网上交易系统按规定递交竞买申请并按时足额交纳了竞买保证金后,网上交易系统将自动颁发国有建设用地使用权竞买资格确认书,确认其竞买资格,出让人对网上交易的竞得入选人进行资格审查。如因竞得入选人的资格审查未通过,造成本次出让地块不成交的,由竞得入选人自行承担相应责任。

八、其他需要公告的事项:本公告未尽事宜,详见漯河市国土资源局交易平台(http://gtjy.lhjs.cn)2021-19国有建设用地使用权网上出让须知。

九、风险提示:竞买人应该谨慎报价,报价一经提交,不得修改或者撤回。网上挂牌报价截止之前,竞买人至少进行一次有效报价才有资格参加限时竞价。

操作系统请使用Win7以上版本,浏览器请使用IE11以上版本,其他操作系统与浏览器可能会影响您正常参与网上交易活动。数字证书驱动下载请登录漯河市国土资源局交易平台(http://gtjy.lhjs.cn/web/login)点击下载插件并安装。请竞买人在竞买前仔细检查自己电脑的运行环境,并先到网上交易模拟系统练习,以免影响您的报价、竞价。

漯河市公共资源交易中心电话:0395-2961612

联系电话:0395-3137121

联系人:漯河市自然资源服务中心

特此公告

漯河市自然资源和规划局

2021年3月12日

注销公告

漯河聚院鑫商贸有限公司经公司决定,拟向公司登记机关申请注销登记,清算组由付国敏、陈佳佳、徐李忠组成,请债权人于2021年3月12日(公司发布公告之日)起45日内向本公司清算组申报债权。

联系电话:13213726167

漯河聚院鑫商贸有限公司
2021年3月12日

注销公告

漯河市源汇区章启信息服务中心经决定,拟向登记机关申请注销登记,清算组负责人:张伟,清算组由张伟、陈霞霞、张利组成,请债权人于2021年3月12日(公告发布之日)起45日内向本清算组申报债权。

联系电话:13781738085

漯河市源汇区章启信息服务中心
2021年3月12日

漯河市住房和城乡建设局公告

漯河市住房和城乡建设局根据《房地产开发企业资质管理规定》(建设部第77号令)、《河南省城市房地产开发经营管理条例》及河南省住房和城乡建设厅有关文件要求,对我市以下新成立资质的房地产开发企业进行了严格审核,现将审批结果公告如下:

序号	证书编号	公司名称	法定代表人	注册资本	资质等级
1	411105545	漯河融尚置业有限公司	肖鸿章	5000万元	暂定

对以下房地产开发企业资质进行了变更、核定或延续,现将审批结果公告如下:

序号	证书编号	公司名称	法定代表人	注册资本	资质等级	现资质等级
1	411105275	漯河融业地产有限公司	刘建国	2000万元	暂定	暂定
2	411105265	漯河市昌建融江置业有限公司	尹坤	2000万元	暂定	暂定
3	411105435	漯河碧城置业有限公司	黄生	3000万元	暂定	暂定
4	411104524	漯河市鑫民置业有限公司	曹新民	1000万元	暂定	四级
5	411104635	漯河绿钻置业有限公司	赵明更	3000万元	暂定	暂定
6	411104685	漯河永拓置业有限公司	张豪堃	1100万元	暂定	暂定

2021年3月12日